
 

   

Плевен се включва в международна пленарна сесия,
посветена на световноизвестния психолог Джейкъб
Морено
петък, 08 ноември 2024

На 9 ноември /събота/ в интервала между 18.30 и 20.30 ч. в Плевен ще се проведе
общественото събитие „По стъпките на Джейкъб Морено“ на ул. „Св. Св. Кирил и Методий“ №
27, където са живели предшествениците на световноизвестния психолог Морено. Събитието, в
което ще се включат психолози, общественици и представители на неправителствени
организации, е пленарна сесия и е част от Петата международна хибридна конференция на
Теле`Драма – Международен институт за психотерапия. Институтът е базиран в Далас, Тексас и е
създаден от д-р Даниела Симонс – българка, живееща в САЩ от 25 години, два пъти председател на
Американското дружество по психодрама и групова терапия. Идеята на организаторите от института е
да направят видеовключвания на техни колеги от Румъния, Германия, Австрия и САЩ от места,
свързани с живота и делото на психолога. Онлайн с тях ще бъдат биологични наследници на Джейкъб
Морено, както и повечето от неговите ученици.
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Д-р Джейкъб (Якоб) Леви Морено е роден на 18 май 1889 г. в Букурещ, но произхожда от плевенско
семейство на търговци, което е живяло на посочения адрес. По време на Руско-турската война
родителите са емигрирали в Букурещ, а през 1895 г. се преместват във Виена. Джейкъб Морено
завършва Виенския университет, работи на няколко места, преподава и в университета. Премества се в
САЩ през 1925 г.

Д-р Джейкъб Морено е световнопризнат психолог. Той е създателят на философията, етиката и
методологията за правене на групова психотерапия – Психодрама, както и на Социометрията и
Социодрамата. Твори успоредно с Фройд и основава собствен подход, като използва за лечение
свързването между участниците в групата, взаимната подкрепа, изиграването на различни казуси и др.
Работи върху реформирането на затворническата система, основава списание и е директор на
психиатрична клиника.

Джейкъб Морено умира на 14 май 1974 г. в Ню Йорк на 84-годишна възраст.

Събитието „По стъпките на Джейкъб Морено“ в града ни се осъществява със съдействието на Община
Плевен и Организацията на евреите в България „Шалом“.
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